

# 咸猪手,伸手必被捉

## 杭州警方公布地铁“打狼”四起典型案例,4月以来已拘留19人

本报记者 陈蕾 盛锐 通讯员 傅宏波 宓潇

昨天,杭州市公安局召开新闻通报会,对近期地铁公安开展的“打狼”专项行动战果以及破获的“7.6”侵犯隐私案、“6.29”猥亵案等4起典型案例进行通报。

天气一热,色狼蠢蠢欲动,但女士们别担心,巡逻在323公里地铁线上的警员一直都在保护乘客的安全。

自4月21日,杭州公安地铁“打狼”专项行动开展以来,地铁警方共办结猥亵、侵犯隐私案39件,依法拘留19人,对违法犯罪嫌疑人进行有效震慑。

### “7.6”案: 黑纸袋藏摄录机, he被抓了现行

7月6日晚9时30分左右,杭州地铁2号线凤起路站,一黑衣男子惊慌失措跑上站厅,身后一男一女紧追不舍。地铁工作人员发现这一异常情况,立即追了上去。在站厅换乘通道,三人一同将黑衣男子拦截,并将该男子带至凤起路站警务室。

经审讯,嫌疑人朱某奇,对自己侵犯他人隐私的行为供认不讳,并如实交代了作案过程。

当天,朱某奇精心准备了作案工具。其随身携带一黑色袋子,袋中装有一台数码摄录一体机,纸袋下端开有一小孔,摄像头从小孔中伸出用于拍摄。朱某奇想趁着地铁龙翔桥站人多拥挤的“便利环境”,伺机寻找机会进行偷拍。他在龙翔桥站站台徘徊了数分钟后,身着短裙、身材纤细的李某某进入了他的视线。于是他立即跟了上去,并试探性地用纸袋靠近李某某腿部,调整拍摄角度。接着,他跟着李某某上了地铁车厢。因车厢内人员拥挤,朱某奇一直没有找到下手机会。地铁停靠到凤起路站站台时,朱某奇找准时机,又一次靠近李某某进行偷拍。这时,其怪异举动被热心市民马先生当场发现,马先生不露声色,立即用手机拍照固定证据,并上前告知被偷拍的女子李某某,这才有了开头的一幕。

经调查,去年8月,朱某奇在下沙曾以同样的方式作案,被警方依法行政拘留过3天。

### “6.29”猥亵案: “我帮你抓他!”人群中传来温暖声音

6月29日下午5时左右,正值下班高峰,地铁站内人头攒动。在地铁2号线凤起路站站台,一列地铁刚刚到达,车厢门一打开,人群蜂拥而出。一名青年男子大幅摆动着手臂,手“不经意间”触碰到了前面的女子。女子察觉异样,转身回看。该男子狠狠地瞪了女子一眼,继续大步向前走,该女子无奈只好默不作声。

这一幕被巡逻的特保队员朱赢看在眼里。他立即跑上前,问道:“姑娘,刚才那男的是不是摸你?我帮你抓他!”

女子委屈地说:“好!”

朱赢快步追上前,在出闸机前将嫌疑人抓获。打铁关站派出所民警立即展开调查。

面对民警讯问,该男子龙某全起初拒不承认,一直狡辩称自己只是无意中碰到。民警通过监控查看,结合受害人供述和特保队员的有力指证,在确凿的证据面前,嫌疑人龙某全被警方依法处行政拘留10日。

### “5.19”案: 守株待兔,成功捕“狼”

5月19日晚7时30分,地铁湘湖站派出所接到曹女士的报警称,在近江站出站时被一个陌生男子偷拍。

接到报警后,民警立即展开调查。据受害人曹女士反映,就在她乘坐电扶梯准备出站时,感觉身后有一名男子靠自己很近,好像还拍了裙底的照片。曹女士当场呵斥该男子,并要求其删掉照片。该男子在手机



黑纸袋底部藏有摄录机



胆敢侵犯女性,必被捉 警方提供

上装模做样滑动了几下表示已经删除,就离开了。

民警很快锁定了该男子的作案过程。通过数字警务支撑和信息综合研判,民警判定该男子每天都会固定在固定时间乘坐地铁,有继续作案的可能。于是决定在第二天同一时间在此等候嫌疑人出现。

湘湖站派出所对该案高度重视,所领导亲自到站点指挥布控,结合站点日常的巡逻盘查工作,在站点附近布天网。办案民警早已记下嫌疑人体貌特征,全神贯注地盯着每一个视频监控画面。5月20日,嫌疑男子进站。

“我们是地铁公安民警,你昨天是不是在这个电梯上偷拍了一个女生的裙底?”民警提高了嗓音询问。

“是的,我拍了。”面对民警的强大威慑,嫌疑人没有作过多抗拒就如实交代了违法行为。

### “6.15”案: 大数据研判,精准锁定

6月15日下午1时,在地铁7号线江东二路站D通道处,嫌疑人项某达看见一名长发飘飘、身着碎花长裙的女子走过,很是心动,环顾四周,一个人都没有,便起了邪念。

嫌疑人项某达赶紧跟了上去,在站厅出站的扶梯上,他紧跟在女子后两个台阶的位置,采用一脚踏上一个台阶,俯下身子的方式,将手机悄悄伸到女子裙底进行偷拍。因紧张,嫌疑人项某达一不小心碰到了女子的脚后跟,该女子立即回头狠狠地瞪了他一眼。

此时,电梯正好到达出站口,嫌疑人项某达一下子就逃跑了。该女子顿时不知所措,等回到家后决定报警。

下沙江滨站派出所民警接警后立即展开调查。根据受害女子廖某某的反映,民警调取监控进行大数据研判,不久就精准锁定嫌疑人,将其抓获。

面对民警的审讯,嫌疑人项某达见抵赖不过,只好交待,对自己侵犯他人隐私的违法行为供认不讳,被警方依法处以罚款200元。

### 警方表示

#### 严防严控严打 市民若受侵犯请立即报警

据办案民警介绍,近年来受理的猥亵、侵犯隐私等案件,主要集中在“咸猪手”和“偷拍狼”两类,前者多在拥挤车厢内作案,后者多利用自动扶梯高低落差进行偷拍,时间集中在早晚高峰期流量大、人员拥挤时段。对此,警方针对性加强警力投放、巡逻盘查、视频监控等立体化防控,织密一张覆盖广、无死角的地铁防控网络。

此外,杭州地铁警方在地铁全线张贴横幅标语,利用广告灯箱、车内广播、屏幕滚动播放提醒警示,做到乘车全程“植入式”宣传提醒。同时,围绕地铁防“狼”主题,采用直播等喜闻乐见的方式,宣传典型案例,教授防狼技巧,提升乘客防范意识、参与意识。



扫一扫  
看地铁打“狼”视频